
 
ATA N° 14/2022 - Sessão Ordinária 

 
Aos dez dias do mês de agosto de dois mil e vinte dois, nas dependências da Câmara 
Municipal de Harmonia, no prédio do Centro Administrativo, presidida e secretariada por 
Mateus Arthur Specht e Michael Weber Reichert ainda presentes, Nelson Leal de Lima, Joel 
André Kleinschmitt, José Roberto Rosa dos Santos, Rui Birnfeld, Marco Dahmer e Nicolau 
Selvino Rambo e Dirceu Ervino Müller. O presidente Mateus Arthur Specht, da inicio a sessão 
com a posse do suplente a Vereador Dirceu Ervino Müller do PSDB que permanecerá nesta 
casa enquanto o Vereador Cleiton Graff estará de licença após a posse o presidente deu por 
continuidade a matéria do EXPEDIENTE: está dispensada a leitura da Ata em plenário, sendo 
que todos os vereadores receberam a mesma pelo Grupo de Whatssap, no plenário o 
presidente coloca a Ata 12/2022 em votação e é aprovada por unanimidade. Em continuação o 
secretário Michael informa as correspondências recebidas e que se encontram arquivado. Na 
ORDEM do DIA: O Projeto de Lei n°1521/2022 -“Regulamenta a fixação do Piso Salarial dos 
Agentes Comunitários da Saúde e dos Agentes de Controle de Endemias nos termos da 
Emenda Constitucional nº 120/2022, e dá outras providências.” Aprovada por Unanimidade. O 
PEDIDO DE INDICAÇÃO DO LEGISLATIVO Nº 08/2022- Que o Município de Harmonia, a 
exemplo de vários outros Municípios do Estado e região, crie um programa de proteção animal 
e, especificamente, um programa para a esterilização gratuita e segura de cães e gatos, 
quando o guardião ou o responsável, comprovadamente, não tiver condições de arcar com as 
despesas do procedimento.A Secretaria Estadual da Igualdade, Cidadania, Direitos Humanos e 
Assistência Social criaram, no ano passado, um programa denominado “Projeto Melhores 
Amigos: Bicho sente como gente, inclusive com repasse de valores financeiros para apoiar os 
municípios que criarem os seus próprios programas de  cuidado com os animais. A causa 
animal vem sendo muito defendida. É uma questão de saúde pública e bem estar animal, 
merecendo do poder público toda a atenção.Neste sentido, sugere-se a criação, entre 
outras ações, de uma campanha de vacinação contra a Cinomose, campanha contra o 
carrapato animal, castração e chipagem.A proteção dos animais não é só uma questão de 
meio ambiente ou de melhoria urbana. Todos sabemos que animais soltos na rua, causam 
transtornos à população, incluindo, além da incômoda sujeira nas calçadas, lixos 
revirados, barulho com latidos, agravos à saúde pública. Animais soltos, não vacinados, 
podem morder e transmitir a raiva canina e problemas antes inofensivos, como infestação 
por carrapatos, pode ser uma ameaça à saúde da população, como os casos de febre 
maculosa e os óbitos registrados no Estado de São Paulo. Por todas estas razões, solicito 
ao Poder Executivo que crie, com prioridade, um programa para a proteção animal, 
destacando, como já mencionado, campanha de vacinação contra a Cinomose, campanha 
contra o carrapato animal, castração e chipagem. Aprovado por Unanimidade.  O PEDIDO 
DE INDICAÇÃO DO LEGISLATIVO Nº 09/2022- Estabelece normas para transação e dação 
em pagamento de débitos tributários mediante entrega de bens, execução de serviços e de 
obras de utilidade pública, no âmbito do Município de Harmonia. O pedido de Indicação que 
encaminho para esta Casa trata de idéia que venho debatendo, desde o ano passado, com a 
assessoria jurídica da Câmara e com colegas vereadores de outras cidades. Recentemente, a 
Câmara de Vereadores de Porto Alegre aprovou o projeto de lei que apresento nesta casa e 
que estabelece normas para transação e dação em pagamento de débitos tributários mediante 
entrega de bens, execução de serviços e de obras de utilidade pública. Acompanho ao longo 
dos últimos anos a situação dos contribuintes que devem ao Município (IPTU, contribuição de 
melhoria, alvará, ISSQN). Vejo a dificuldade de se cobrar esses valores na justiça em 
processos de execução fiscal que acabam onerando os cofres públicos. Ou seja: além de não 
receber do contribuinte, o Município ainda precisa gastar com custas de condução do oficial de 
justiça para citação, penhora e outros atos processuais. Na relação anual de devedores, muitos 
nomes se repetem. É inegável que existem os maus pagadores, que chamamos de devedor 
contumaz. Estes não serão beneficiados com o projeto de lei que ora encaminho. Também se 
tomou o cuidado para que a transação seja permitida apenas uma vez a cada cinco anos, para 
não desestimular o contribuinte que se esforça para pagar em dia suas obrigações com o fisco 
municipal. Mas também vejo que muito dos contribuintes que estão em dívida com o Município 



não tem, muitas vezes, condições de efetuar o pagamento. Muitas vezes aprovamos nesta 
Câmara, projetos de lei que prevêem anistia de juros e multa, para incentivar a regularização 
da dívida. Penso que esse tipo de ação acaba beneficiando os maus pagadores.  Por isso, 
proponho a adoção do projeto aprovado na Prefeitura de Porto Alegre, para que o cidadão 
possa saldar sua dívida - acrescida de juros e correção monetária por conta de não ter 
efetuado o pagamento  em dia  - com serviços ou bens. Um exemplo: um pedreiro que está 
devendo alvará ou ISS ou IPTU e não consegue pagar. A Prefeitura acaba contratando 
serviços de pedreiro para pequenas reformas. Neste caso, o pedreiro que está em dívida com o 
Município poderá prestar o serviço de reforma. Este serviço será previamente avaliado e se 
compensa “x” horas de serviço pela dívida que o pedreiro tem com a Prefeitura. Uma família 
que deve IPTU, pode prestar serviços de limpeza em prédios ou pátios públicos, por exemplo. 
Enfim, há uma grande gama de serviços que podem ser prestados ou de bens que podem ser 
fornecidos e trocados pela dívida. Exemplo: uma empresa que deve ISS pode fornecer uma 
esquadria, produto de limpeza ou material que produz e que o Município possa aproveitar em 
proveito do interesse público. Com essa possibilidade de transação que proponho no presente 
projeto de lei, só ficará devendo para o Município quem realmente quer. Não será mais por falta 
de condições. Entendo que este projeto beneficia tanto o contribuinte – que terá à sua 
disposição novos meios de pagamento – bem como o Município, que receberá bens e serviços 
e reduzirá os gastos com processos de execução fiscal, que se arrastam por anos e que 
acabam inexitosos, por ausência de bens passíveis de penhora.  Por tudo o que expus, 
espero a aprovação dos nobres colegas ao Pedido de Indicação que proponho e que se 
encontra implantado no Município de Porto Alegre. Aprovado por unanimidade. O GRANDE 
EXPEDIENTE A TRIBUNA: Não temos Escrito. Para EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Inscrito, o 
vereador Marco Dahmer saudou aos presentes aos que nos acompanham em suas casas pelo 
facebook boas-vindas ao colega Dirceu,popular Maratá seja bem-vindo que faça um bom 
trabalho agradeceu ao vice-prefeito Leozildo e  presidente da 10ª festa que esteve aqui antes 
da sessão para colocar um pouco dos números da festa e os números foram muito positivos 
até de um saldo  disponível de quase R$ 5.000,00 então eu vejo a festa foi um sucesso para o 
município, mas principalmente para as empresas da nossa cidade que a exposição  divulgando 
e tiveram vendas. Agradecer o prefeito Ernani e parabenizar a comunidade do Morro Peixoto 
pelo asfalto que foi concluído na semana e assim o asfalto vem transformando a comunidade e 
com certeza a vida dos moradores daquela localidade, destacou que no último sábado dia 6 de 
Agosto a equipe do posto de saúde dos funcionários tivemos um treinamento lá no parque de 
primeiros socorros e situações que a gente enfrenta e possa enfrentar para de repente 
conseguir salvar uma vida agradeceu muito ao prefeito por ter liberado–os em sábado e em 
fazer esse treinamento a secretária Simone e a Kelly que organizaram todo esse treinamento 
ao Dr William que foi o palestrante e de muita importância. O Vereador Dirceu Ervino Müller 
saudou aos presentes aos que nos acompanham em suas casas pelo facebook agradeceu em 
especial a família em casa para mim uma alegria fazer parte deste momento como Vereador 
agradeceu ao Vereador Cleiton que cedeu o espaço para mim agradeceu 128 votos que 
depositados nas eleições passadas, agradeceu ao prefeito pelo asfalto que terminaram no 
Morro Peixoto muito obras realizadas e se sabe como é que é sempre em prol de Harmonia.  O 
Vereador Nelson Leal de Lima saudou aos presentes aos que nos acompanham em suas 
casas pelo facebook primeiro lugar boas-vindas ao meu colega vereador Dirceu, Maratá não 
seja bem-vindo, sentimentos aos familiares do presidente Mateus pela perda do seu tio irmão 
da sua mãe Elisa meus sentimentos a toda a família. Parabenizou o vice-prefeito Leozildo e 
presidente da festa que teve antes aqui fez uma explanação perfeita de toda a festa 
parabenizou toda sua comissão organizadora juntamente com o prefeito pela bela festa que 
aconteceu no nosso município como falasse o colega Marquinhos pavimentada a Vila Peixoto 
ficou muito bonita e transformou a vida pessoal de lá e merecem quero parabenizar a todos 
eles e parabenizar administração pública por ter feito essa obra. O vereador Rui Birnfeld 
saudou aos presentes e aos que nos assistem pelo facebook Parabenizou a administração 
onde há pouco vice-prefeito e presidente da 10ª Früschtfest apresentou o saldo e fez a 
prestação de contas do evento parabéns aos organizadores, parabéns também a localidade do 
Morro Peixoto mais uma obra de asfalto de 1 km foi entregue pra comunidade e isso faz a 
diferença quero parabenizar e agradecer pela iluminação da Avenida Santo Antônio um 



trabalho, muito bom e quantos parabéns recebemos, tem muitos que ali utilizam para caminhar 
e vão da aqui do Centro pra lá na Avenida para fazer caminhada e agora com essa iluminação 
ficou uma avenida mais destacada e iluminada, Muito obrigado. O vereador José Roberto Rosa 
dos Santos saudou aos presentes e aos que nos assistem pelo facebook, desejou boas vindas 
ao colega marata, e se aproxima um dia muito importante no domingo que vem que o Dia dos 
Pais principalmente para aqueles pais que são Pais presentes e são parceiros dos filhos e 
principalmente das suas esposas na educação dos filhos um pai tem importância muito grande 
na educação do filho que sendo presente já faz toda diferença. Para nó da área da saúde e 
que conviveu e que trabalha há mais de 30 anos, organizar e sistematizar o atendimento de 
urgência e emergência aprimorar e qualificar a equipe de atendimento para todo mundo possa 
falar a mesma língua é muito importante não só trabalhar no momento em serviço em 
educação continuada e espero que nós tenhamos mais e mais encontros assim de 
conhecimentos e aprendizados. O Vereador Joel André Kleinschmitt saudou aos presentes aos 
que assistem pelo facebook primeiramente seja bem-vindo Dirceu essa casa bom trabalho 
parabenizou a administração pela pavimentação no Peixoto belo asfalto, só agradecer pelas 
obras que estão sendo feitas e realizadas e que a administração continue nesse ritmo e 
futuramente terá mais e mais interiores que vão receber essa pavimentação também, destacou 
a capacitação que a equipe do centro de saúde  no sábado de manhã no parque no centro de 
convivência tiveram presentes colegas motoristas, colegas Enfermeiros, técnicos e toda a 
equipe e foi de grande importância onde William nos trouxe ali a sobre a questão dos primeiros 
socorros  ele que trabalha na SAMU em Caxias, essa capacitação que nem o colega Zé 
colocou criar rotina e qualificação para gente dar o suporte e bom atendimento sabendo aplicar 
e uma vez a cada três meses ou quatro meses para a gente estar sempre por dentro do que 
está de novo na área de atendimento na saúde e atendendo melhor a nossa população em 
questão de primeiros socorros principalmente, parabéns a Simone a toda a equipe por essa 
bela capacitação. E Parabenizou ao nosso Vice Prefeito e o presidente que esteve a frente da 
10ª Früchtefest e  trouxe os números positivos de uma festa com certeza maior ou a maior do 
nosso município até agora e as entradas e das saídas ficaram muito bem esclarecidas que  
podemos responder ao que nos questionaram como esses dias um munícipe me procurou me 
manda um whats que a prefeitura tinha gasto 7.0000,00 milhões  nessa festa, mas aí eu 
coloquei para ele que assim que eu tiver os números em mãos eu vou dar o retorno para ele as 
pessoas falam demais é uma pena não sabe do que realmente é os números estão aqui só 
agradecer ao Leo por ter vindo até aqui nesta noite antes da sessão e nos trazer bem certinho 
as entradas e das saídas da festa e tem e uma sobra de quase 5 mil reais. Referente o pedido 
indicação peço que o Prefeito e o executivo que olhe com carinho para esse pedido de 
indicação para criar esse programa que já existem vários municípios e aqui dar uma atenção 
especial aos bichinhos os cães e os gatos no município até não existe tantos animais vagando 
pelas ruas, mas a gente pensando para frente para o futuro a gente olhando com carinho para 
trazer esse programa. O Vereador Michael Weber Reichert saudou os presentes aos que nos 
acompanham pelo facebook e ressaltar o que já meus colegas e o Leo comentou a nossa festa 
foi um sucesso que os outro município outras prefeituras estão vindo aqui perguntar sobre a 
festa sobre modelo de festa então a gente sabe que ela é uma referência a um sucesso 
parabéns comissão organizadora, Parabéns Harmonia, colegas e comentou que próximo 
domingo é o dia dos pais então os colegas aí vereadores que são pais parabéns e quem está 
em casa deixou o convite para que no sábado participem do baile de casais na sociedade Nova 
Santa Cruz na nossa comunidade, relembrou aos agricultores podem fazer na Secretaria da 
Agricultura  a solicitação do bônus do 1% das frutas cítricas e os 1% também do CFO que é 
esse mês porque muitas vezes o pessoal tem o direito acaba se esquecendo acaba perdendo 
um dinheiro extra que o município dispõe e disponibiliza, parabenizar então mais uma obra no 
município tanto no asfalto que o Executivo como prefeitura, mas também parabenizar a 
comunidade católica que mesmo que seja pequena mas a gente já vê o início da reforma ali na 
igreja bem se sabe quanto é difícil fazer esse trabalho muitas vezes aquela frase se levou para 
construir hoje para manter mais difícil então a gente sabe quem ta nas comunidades sabe 
como é difícil manter participar da igreja essas questões por que acaba encarecendo seja um 
trabalho que vai feito ali mas já se iniciou a gente sabe que vai com o projeto já em andamento 
muitas orações já foram feitas acredito que no momento que inicia a obra no momento que ela 



é vista é palpável pela comunidade a gente sabe que as pessoas começam auxiliar e a coisa 
vai acontecendo.  O vereador Mateus Arthur Specht saudou aos presentes aos que assistem 
pelo facebook, desejou boas-vindas ao Dirceu e sabe a importância de representar a nossa 
população que possa fazer um belo trabalho aqui na nossa câmera de vereadores então sinta-
se bem à vontade disponível para trocar idéias, Sobre Centro de Saúde que a ampliação 
muitos vereadores aqui que são servidores do centro então a gente sabe a importância de ter 
uma saúde muito bem o nosso município e já tem uma saúde muito boa então dessa ampliação 
vai melhorar cada vez mais nossos atendimentos já é referência quanto a nossos 
atendimentos, tendo mais especializações com certeza vai ser um bem para nossa 
comunidade também gostaria de ressaltar que a presença do nosso presidente da 10ª  
Früchefest e também vice prefeito Leonildo que trouxe números positivos também e financeiros 
retorno financeiro, mas sim retorno realmente divisibilidade de demonstrar o que é Harmonia 
tem de melhor por meio da festa mas positiva em números Então tem um saldo muito bacana 
para o nosso município que ficou o que é que é a demonstrar o que é Harmonia entende 
melhor e acabou sendo investimento muito bacana muito importante para nossa comunidade, 
relembrou do nosso programa de troca nota onde comprando no comercio local e colocando o 
CPF concorre mensal pela plataforma do nota fiscal gaucha a prêmios e sorteios que são 2 
anuais no municípios venham participar ,pode ser trocado as notas tanto no CRAS ou aqui na 
prefeitura. E por fim gostaria de dar uns parabéns para comunidade do Moro Peixoto pela obra 
do asfalto sabe-se a importância de ter na frente de suas casas um asfalto e não ter poeira 
enfim só vai trazer conforto para nossa comunidade de moro Peixoto e desfrute das obras da 
melhor forma possível. O presidente agradeceu a todos e encerrou a sessão às 19h50. 
Convoco os Senhores Vereadores para Sessão Ordinária dia 24 de agosto de 2022, ás 19 h 
00, na sede da Câmara de Vereadores.  
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